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I. ΑΣΦΑΛΕΙΑ

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! 
Η εκτέλεση τεχνικής συντήρηση ή επισκευών που περιλαμβάνουν την αφαίρεση των καλυμμάτων ενέχει κινδύνους για

κάθε πρόσωπο πέραν του εξουσιοδοτημένου προσωπικού τεχνικής συντήρησης. Για την αποφυγή του κινδύνου 
ηλεκτροπληξίας μην επιχειρήσετε να επισκευάσετε μόνοι σας αυτή τη συσκευή. 

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! 
Κίνδυνος πυρκαγιάς / εύφλεκτα υλικά.

Συμβουλές ασφαλείας 

Μη χρησιμοποιείτε ηλεκτρικές συσκευές όπως πιστολάκι μαλλιών ή θερμάστρα για την απόψυξη του

ψυγείου/καταψύκτη. 

Τα δοχεία με εύφλεκτα αέρια ή υγρά μπορεί να εμφανίσουν διαρροές σε χαμηλές θερμοκρασίες.

Μην αποθηκεύετε δοχεία με εύφλεκτα υλικά, όπως δοχεία σπρέι, φύσιγγες αναγόμωσης πυροσβεστήρων, κ.λπ. στο

ψυγείο/καταψύκτη. 

Μην τοποθετείτε αναψυκτικά ή ανθρακούχα ποτά στο διαμέρισμα του καταψύκτη. Οι γρανίτες μπορούν να προκαλέσουν

«εγκαύματα από παγετό». Εάν καταναλωθούν απευθείας από το ψυγείο/καταψύκτη. 

Μην αφαιρείτε αντικείμενα από τον θάλαμο του ψυγείου/καταψύκτη με υγρά/βρεγμένα χέρια, καθώς αυτό μπορεί να

προκαλέσει εκδορές του δέρματος ή «εγκαύματα από παγετό». Μην τοποθετείτε φιάλες ή μεταλλικά δοχεία στον θάλαμο 
του καταψύκτη καθώς μπορεί να σκάσουν όταν παγώσει το περιεχόμενο. 

Πρέπει να τηρούνται οι συνιστώμενοι χρόνοι αποθήκευσης από τον κατασκευαστή. Ανατρέξτε στις σχετικές οδηγίες.

Μην επιτρέπετε στα παιδιά να παραβιάζουν τα χειριστήρια ή να παίζουν με το ψυγείο/καταψύκτη. Το ψυγείο/καταψύκτης

είναι βαρύ. Πρέπει να επιδεικνύεται προσοχή κατά τη μετακίνησή του. Η παραποίηση των προδιαγραφών ή οποιαδήποτε 
προσπάθεια τροποποίησης του προϊόντος είναι επικίνδυνη. 

Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα αέρια ή υγρά μέσα στο ψυγείο/καταψύκτη.

Αν το καλώδιο παροχής ρεύματος έχει φθαρεί πρέπει να αντικατασταθεί από τον κατασκευαστή ή τον αντιπρόσωπο του

σέρβις ή παρόμοια εξουσιοδοτημένα πρόσωπα, προς αποφυγή του κινδύνου. 

Η συσκευή αυτή μπορεί να χρησιμοποιείται από παιδιά ηλικίας άνω των 8 ετών και από άτομα με μειωμένες σωματικές,

αισθητηριακές ή διανοητικές ικανότητες ή έλλειψη εμπειρίας και γνώσης, εφόσον βρίσκονται υπό εποπτεία ή εάν έχουν 
εκπαιδευτεί στη χρήση της συσκευής με ασφαλή τρόπο και έχουν κατανοήσει τους σχετικούς κινδύνους. Τα παιδιά δεν 
επιτρέπεται να παίζουν με τη συσκευή. Ο καθαρισμός και η οι εργασίες συντήρησης χρήστη απαγορεύεται να γίνονται από 
παιδιά χωρίς επιτήρηση. 

Αυτή η ψυκτική συσκευή δεν προορίζεται να χρησιμοποιηθεί ως ενσωματωμένη συσκευή.

Αυτή η συσκευή προορίζεται για χρήση σε οικιακές και παρόμοιες εφαρμογές όπως

• κουζίνες προσωπικού σε καταστήματα, γραφεία και άλλους χώρους εργασίας·
• αγροικίες και από τους πελάτες ξενοδοχείων, μοτέλ και άλλων χώρων οικιστικού τύπου·
• χώρους διαμονής και ημιδιαμονής με πρωινό·
• catering και παρόμοιες εφαρμογές μη λιανικής πώλησης.

Φροντίστε πάντα να μην υπάρχουν εμπόδια στα ανοίγματα εξαερισμού στο περίβλημα της συσκευής ή στις εσωτερικές

της δομές. 

Μην χρησιμοποιείτε μηχανικές συσκευές ή άλλα μέσα για να επιταχύνετε τη διαδικασία απόψυξης, παρά μόνο όσα

συνιστώνται από τον κατασκευαστή. 

Αποφύγετε την πρόκληση ζημιών στο κύκλωμα ψύξης.

Μη χρησιμοποιείτε ηλεκτρικές συσκευές στο εσωτερικό των θαλάμων αποθήκευσης τροφίμων της συσκευής, εκτός αν

είναι του τύπου που συνιστά ο κατασκευαστής. 
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Μην αποθηκεύετε εκρηκτικές ουσίες όπως δοχεία αερολύματος με εύφλεκτο περιεχόμενο σε αυτή τη συσκευή.

Αυτή η συσκευή δεν προορίζεται για χρήση από άτομα (συμπεριλαμβανομένων των παιδιών) με μειωμένες φυσικές,

κινητικές ή διανοητικές ικανότητες ή χωρίς εμπειρία και γνώσεις, εκτός και εάν εποπτεύονται ή έχουν λάβει οδηγίες 
αναφορικά με τη χρήση της συσκευής από πρόσωπο υπεύθυνο για την ασφάλειά τους. Τα παιδιά πρέπει να εποπτεύονται 
συνεχώς ώστε να διασφαλιστεί ότι δεν παίζουν με τη συσκευή. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Φροντίστε πάντα να μην υπάρχουν εμπόδια στα ανοίγματα εξαερισμού στο

περίβλημα της συσκευής ή στις εσωτερικές της δομές. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Μην χρησιμοποιείτε μηχανικές συσκευές ή άλλα μέσα για να επιταχύνετε τη

διαδικασία απόψυξης, παρά μόνο όσα συνιστώνται από τον κατασκευαστή. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Αποφύγετε την πρόκληση ζημιών στο κύκλωμα ψύξης.

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Μην χρησιμοποιείτε ηλεκτρικές συσκευές μέσα στα διαμερίσματα

αποθήκευσης τροφίμων της συσκευής, εκτός εάν είναι του τύπου που συνιστά ο κατασκευαστής. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Οι ψυκτικές συσκευές και ιδιαίτερα ο ψυγειοκαταψύκτης τύπου Ι, ενδέχεται να

μην λειτουργούν με συνέπεια (πιθανότητα απόψυξης του περιεχομένου ή να ανέβει η θερμοκρασία και να γίνει πολύ ζεστή 
στο χώρο των κατεψυγμένων τροφίμων) όταν έχει ρυθμιστεί για μεγάλο χρονικό διάστημα κάτω από το όριο ψύχους του 
εύρους των θερμοκρασιών οι οποίες έχουν σχεδιαστεί για την ψυκτική συσκευή. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Είναι αναγκαίο, επίσης, οι πόρτες ή τα καλύμματα να είναι εφοδιασμένα με

κλειδαριές και κλειδιά, με τα κλειδιά αυτά να πρέπει να φυλάσσονται μακριά από παιδιά και όχι κοντά στην ψυκτική 
συσκευή, προκειμένου να αποφευχθεί το κλείδωμα των παιδιών. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Το ψυκτικό υγρό και τα μονωτικά υλικά που χρησιμοποιούνται στη συσκευή

απαιτούν ειδικές διαδικασίες απόρριψης. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Κατά την τοποθέτηση της συσκευής διασφαλίστε ότι το καλώδιο τροφοδοσίας

δεν έχει παγιδευτεί ή υποστεί ζημιά. 

- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: Μην τοποθετείτε πολλαπλές φορητές πρίζες ή φορητά τροφοδοτικά στο πίσω

μέρος της συσκευής 
Τα παιδιά ηλικίας από 3 έως 8 ετών επιτρέπεται να φορτώνουν και να ξεφορτώνουν τις ψυκτικές συσκευές. 
Για την αποφυγή της μόλυνσης των τροφίμων, ακολουθήστε τις παρακάτω οδηγίες: 
- Το άνοιγμα της πόρτας για μεγάλα (χρονικά) διαστήματα μπορεί να προκαλέσει σημαντική αύξηση της θερμοκρασίας
στους θαλάμους της συσκευής.
- Καθαρίζετε τακτικά τις επιφάνειες που έρχονται σε επαφή με τρόφιμα και προσβάσιμα συστήματα αποστράγγισης.
- Καθαρίζετε τα δοχεία νερού, εάν δεν έχουν χρησιμοποιηθεί για 48 ώρες. Ξεπλύνετε το σύστημα νερού που συνδέεται
σε παροχή νερού, εάν δεν έχει εκτελεστεί άντληση νερού για 5 ημέρες.
- Αποθηκεύετε το ωμό κρέας και τα ψάρια σε κατάλληλα δοχεία στο ψυγείο, ώστε να μην έρχονται σε επαφή και να μην
στάζουν επάνω σε άλλα τρόφιμα.
- Οι θάλαμοι κατεψυγμένων τροφίμων δύο αστέρων είναι κατάλληλοι για την αποθήκευση προ-κατεψυγμένων
τροφίμων, την αποθήκευση ή παρασκευή παγωτού και την παρασκευή πάγου.
- Οι θάλαμοι ενός, δύο και τριών αστέρων δεν είναι κατάλληλοι για την ψύξη νωπών τροφίμων.
- Εάν η συσκευή ψύξης παραμείνει κενή για μεγάλα χρονικά διαστήματα, απενεργοποιήστε, αποψύξτε, καθαρίστε,
σκουπίστε και αφήστε την πόρτα ανοικτή για να αποτρέψετε τη δημιουργία μούχλας στη συσκευή.
Κλειδαριές
Εάν το ψυγείο σας είναι εφοδιασμένο με κλειδαριά, για να αποφύγετε την παγίδευση των παιδιών, κρατήστε το κλειδί
μακριά και όχι κοντά στη συσκευή. Εάν διαθέτετε ένα παλιό ψυγείο, πετάξτε τυχόν παλιές κλειδαριές ή μάνταλα που
υπάρχουν ως προστατευτικό.

Δεν περιέχει φρέον 
Στο ψυγείο χρησιμοποιείται ψυκτικό μέσο χωρίς φρέον (R600a) και αφρώδες μονωτικό υλικό (κυκλοπεντάνιο) φιλικό προς 
το περιβάλλον. Αυτό σημαίνει ότι δεν προκαλούνται βλάβες στο στρώμα του όζοντος και διασφαλίζεται πολύ μικρός 
αντίκτυπος στην υπερθέρμανση του πλανήτη. Το R600a είναι εύφλεκτο και σφραγισμένο σε κύκλωμα ψύξης, χωρίς να 
εμφανίζονται διαρροές κατά την κανονική χρήση. Ωστόσο, σε περίπτωση διαρροής ψυκτικού λόγω βλάβης του κυκλώματος 
ψυκτικού μέσου, κρατήστε τη συσκευή μακριά από γυμνή φλόγα και ανοίξτε τα παράθυρα για αερισμό όσο το δυνατόν 
γρηγορότερα. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Συμβουλές για τον διανομέα νερού 
Το ψυγείο περιλαμβάνει έναν διανομέα νερού που διευκολύνει το γέμισμα του ποτηριού σας με νερό και την πρόσβαση σε 
κρύο νερό σχεδόν αμέσως. Ο διανομέας νερού περιλαμβάνει ένα δοχείο 2,0 λίτρων νερού που πρέπει να γεμίσει. Για να 
χρησιμοποιήσετε τον διανομέα νερού ακολουθήστε τις παρακάτω οδηγίες: 

1. Ανοίξτε την πόρτα του ψυγείου για να βεβαιωθείτε ότι ο διανομέας
νερού είναι καλά στερεωμένος.

2. Ανοίξτε το κάλυμμα πλήρωσης του δοχείου νερού, γεμίστε αργά το
δοχείο νερού για να αποφύγετε τυχόν χυσίματα μέχρι να γεμίσει το 
δοχείο. Στη συνέχεια κλείστε το κάλυμμα πλήρωσης του δοχείου νερού. 
Δείτε εικόνα C.

3. Μόλις γεμίσει το δοχείο νερού, ρυθμίστε τον θερμοστάτη στη χαμηλότερη λειτουργία ή στη λειτουργία Fast Cool και μία
ώρα αργότερα μπορείτε να έχετε στη διάθεσή σας πόσιμο νερό. Δείτε εικόνα D.

4. Κατά τη χρήση του διανομέα νερού, μπορεί να στάξει λίγο νερό και να συσσωρευτεί στο κάτω μέρος του διανομέα
νερού. Σκουπίστε το με ένα πανί όταν είναι απαραίτητο.

5. Η μέγιστη πλήρωση πρέπει να είναι χαμηλότερη από το
κάλυμμα του δοχείου, όπως υποδεικνύεται από τη γραμμή
μέγιστης πλήρωσης.

Αρ. Περιγραφή 

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Μην απομακρύνετε το κύπελλο μέχρι να μην 
πέφτει καμία σταγόνα νερού. 
*Μόνο για MRF-270 με διανομέα νερού

Αρ. Περιγραφή 

1 Ράφι ψυγείου 

2 Κάλυμμα θήκης λαχανικών 

3 Θήκη λαχανικών 

4 Συρτάρι άνω καταψύκτη 

5 Συρτάρι κάτω καταψύκτη 

6 Πάνω ράφι πόρτας ψυγείου 

7 Μικρό ράφι πόρτας ψυγείου 

8 Δοχείο νερού 

9 Μικρό ράφι πόρτας ψυγείου 

10 Συλλογή νερού 

11 Κάλυμμα συλλογής νερού 

κλειστό 
ανοιχτό Κάλυμμα δοχείου 

νερού 

Δοχείο νερού 

Κάλυμμα πλήρωσης 

C 

Διακόπτης νερού 

D 
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Θέση 
Κατά την επιλογή μιας θέσης για το ψυγελιο/καταψύκτη σας θα πρέπει να βεβαιώνεστε ότι το δάπεδο είναι επίπεδο και 
σταθερό, και ότι ο χώρος αερίζεται επαρκώς. Αποφύγετε να τοποθετείτε το ψυγείο/καταψύκτη σας κοντά σε πηγές 
θερμότητας, π.χ. κουζίνα, λέβητα ή καλοριφέρ. Αποφύγετε επίσης το άμεσο ηλιακό φως σε εξωτερικά κτίρια ή ξαπλώστρες. 
Εάν τοποθετείτε το ψυγείο/καταψύκτη σας σε εξωτερικό κτίριο, όπως γκαράζ ή υπόστεγο, βεβαιωθείτε ότι το 
ψυγείο/καταψύκτης είναι τοποθετημένο πιο πάνω από τη συγκέντρωση υγρασίας, διαφορετικά θα παρουσιαστεί 
συμπύκνωση στο έπιπλο του ψυγείου/καταψύκτη. Το ψυγείο, όταν λειτουργεί, εκπέμπει θερμότητα στο περιβάλλον. 
Επομένως, τουλάχιστον 30mm ελεύθερου χώρου πρέπει να εξοικονομείται στην επάνω πλευρά, περισσότερο από 
100 mm και στις δύο πλευρές και πάνω από 50 mm στην πίσω πλευρά του ψυγείου. 
Οριζοντίωση του καταψύκτη 
Εάν ο καταψύκτης δεν είναι επίπεδος, η ευθυγράμμιση της πόρτας και της μαγνητικής σφράγισης θα επηρεαστεί και μπορεί 
να προκαλέσει εσφαλμένη λειτουργία του καταψύκτη. Μόλις ο καταψύκτης τοποθετηθεί στην τελική του θέση, ρυθμίστε τα 
πόδια οριζοντίωσης μπροστά περιστρέφοντάς τα. 
Καθαρισμός πριν από τη χρήση 
Σκουπίστε το εσωτερικό της μονάδος με ένα ελαφρύ διάλυμα διττανθρακικής σόδας. Στη συνέχεια ξεπλύνετε με ζεστό νερό 
χρησιμοποιώντας ένα στεγνό σφουγγάρι ή ένα πανί. Ξεπλύνετε τα ράφια και το συρτάρι των λαχανικών με χλιαρό 
σαπουνόνερο και στεγνώστε καλά πριν την επανατοποθέτησή τους στον καταψύκτη. Τα εξωτερικά μέρη του καταψύκτη 
μπορούν να καθαριστούν με βερνίκι κεριού. 
Πριν βάλετε την πρίζα ΠΡΕΠΕΙ 
Πρέπει να ελέγξετε ότι διαθέτετε κάποια πρίζα που είναι συμβατή με το φις που παρέχεται με τον καταψύκτη. Πριν την 
ενεργοποίηση! 
ΜΗΝ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΕΤΕ ΤΟΝ ΚΑΤΑΨΥΚΤΗ ΓΙΑ ΕΝΑ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΔΥΟ ΩΡΩΝ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΤΟΥ. 
Το υγρό ψυκτικού χρειάζεται χρόνο για να καθιζάνει. Εάν η συσκευή είναι απενεργοποιημένη οποιαδήποτε στιγμή, 
περιμένετε 30 λεπτά πριν την ενεργοποιήσετε ξανά για να επιτρέψει την καθίζηση του υγρού ψυκτικού. 
Πριν γεμίσετε τον καταψύκτη σας 
Πριν βάλετε κάποιο τρόφιμο στον καταψύκτη σας, ενεργοποιήστε τον και περιμένετε 24 ώρες, ώστε να βεβαιωθείτε ότι 
λειτουργεί σωστά και να του επιτρέψετε να φτάσει στη σωστή θερμοκρασία. 
Ενεργοποίηση του ψυγείου/καταψύκτη σας 
1 Πριν συνδέσετε το ψυγείο/καταψύκτη στη θέση ηλεκτρικής τροφοδότησης. Ο επιλογέας ελέγχου του θερμοστάτη 
βρίσκεται στο εσωτερικό του θαλάμου ψυγείου. 
2 Γυρίστε τον διακόπτη του θερμοστάτη στη θέση "3" και ενεργοποιήστε την ηλεκτρική ενέργεια. Ο συμπιεστής και το φως 
στο εσωτερικό του ψυγείου θα αρχίσουν να λειτουργούν. 
3 Περιμένετε 24 ώρες προτού τοποθετήσετε τρόφιμα μέσα στο ψυγείο/καταψύκτη, η θερμοκρασία στο εσωτερικό του 
ψυγείου/καταψύκτη θα είναι τότε αρκετά χαμηλή ώστε να ψύξετε και να καταψύξετε επαρκώς τα τρόφιμα. 
Προσαρμογή της θερμοκρασίας 
Ρύθμιση θερμοκρασίας 
Η θερμοκρασία της συσκευής μπορεί να ρυθμιστεί 
περιστρέφοντας τον επιλογέα του θερμοστάτη. 
Ο θερμοστάτης μπορεί να ρυθμιστεί μεταξύ 1 και 7. 
• Το 1 είναι η θερμότερη ρύθμιση.
• Το 7 είναι η πιο ψυχρή ρύθμιση.

• Θέστε τον επιλογέα στη θέση OFF για να απενεργοποιήσετε τη λειτουργία ψύξης.
➢ Υπό κανονικές συνθήκες λειτουργίας (την άνοιξη και το φθινόπωρο), συνιστάται να ρυθμίσετε τη θερμοκρασία στο 4.
➢ Το καλοκαίρι που η θερμοκρασία περιβάλλοντος είναι υψηλή, συνιστάται να ρυθμίσετε τη θερμοκρασία στο 3-4,

ούτως ώστε να εξασφαλιστούν οι θερμοκρασίες του ψυγείου και του καταψύκτη και να μειωθεί ο συνεχής χρόνος
λειτουργίας του ψυγείου. Τον χειμώνα που η θερμοκρασία περιβάλλοντος είναι χαμηλή, συνιστάται να ρυθμίσετε τη
θερμοκρασία στο 5-6, ούτως ώστε να αποφύγετε τη συχνή εκκίνηση/διακοπή του ψυγείου.

Σημειώσεις: Οι θερμοκρασίες ενδέχεται να διαφέρουν σε σχέση με τις ρυθμίσεις λόγω των κύκλων του συμπιεστή και των 
εξωτερικών συνθηκών. 

Fast Freeze 
1. Η ταχεία κατάψυξη κάνει το νερό στο τρόφιμο να σχηματίζει λεπτούς παγοκρυστάλλους, έτσι ώστε να αποτρέπεται η
καταστροφή της κυτταρικής μεμβράνης και η απώλεια του κυτταροπλάσματος κατά την απόψυξη, διατηρώντας έτσι την
αρχική φρεσκάδα και τη θρεπτική αξία των τροφίμων.

Αρ. Περιγραφή 

1 Ράφια χώρου ψύξης 

2 Κάλυμμα συρταριού φρούτων και λαχανικών 

3 Συρτάρι φρούτων και λαχανικών 

4 Συρτάρια κατάψυξης 

5 Συρτάρι κατάψυξης 

6 Ράφια πόρτας ψυγείου 

7 Ράφια πόρτας ψυγείου 

Επιλογέας ελέγχου θερμοστάτη 
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2. Τα φρέσκα τρόφιμα και τα ψάρια που πρόκειται να διατηρηθούν για μεγάλο χρονικό διάστημα πρέπει να καταψύχονται
γρήγορα. Για να τα καταψύξετε γρήγορα, ρυθμίστε τον διακόπτη στη λειτουργία "7" πριν προσθέσετε τα τρόφιμα.
3. Μετά τη γρήγορη κατάψυξη, γυρίστε το κουμπί πίσω στην αρχική του λειτουργία (γενικά, ο χρόνος γρήγορης
κατάψυξης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 4 ώρες).

Σημειώσεις: Η ρύθμιση του θερμοστάτη "6" ή "7" είναι κατάλληλη όταν η θερμοκρασία περιβάλλοντος είναι κάτω από
16°C, αλλά μπορεί να οδηγήσει σε σχηματισμό πάγου εάν το ψυγείο συνεχίσει να λειτουργεί σε αυτή τη ρύθμιση για
μεγάλο χρονικό διάστημα με κανονική θερμοκρασία περιβάλλοντος, κάτι που αποτελεί σύνηθες φαινόμενο. Σε αυτή την
περίπτωση, συνιστάται να προσαρμόσετε κατάλληλα τη ρύθμιση του θερμοστάτη.

ΣΕ ΧΡΗΣΗ 
1. Η συσκευή ενδέχεται να μην λειτουργεί σταθερά (πιθανότητα απόψυξης των περιεχομένων ή η θερμοκρασία γίνεται
πολύ ζεστή στον θάλαμο των κατεψυγμένων τροφίμων) όταν έχει ρυθμιστεί για μεγάλο χρονικό διάστημα κάτω από το
όριο ψύχους του εύρους θερμοκρασιών για οποίες έχει σχεδιαστεί η ψυκτική συσκευή
2. Το γεγονός ότι οι εσωτερικές θερμοκρασίες θα μπορούσαν να επηρεαστούν από παράγοντες όπως η θέση της
ψυκτικής συσκευής, η θερμοκρασία περιβάλλοντος και η συχνότητα ανοίγματος της πόρτας και, κατά περίπτωση, θα
πρέπει να γίνει μία προειδοποίηση για το ότι η ρύθμιση οποιασδήποτε συσκευής ελέγχου της θερμοκρασίας μπορεί να
χρειαστεί να μεταβληθεί για να ληφθούν υπόψη αυτοί οι παράγοντες
3. Γεγονός είναι ότι τα αναβράζοντα ποτά δεν πρέπει να αποθηκεύονται σε διαμερίσματα ή ντουλάπια του καταψύκτη
τροφίμων ή σε διαμερίσματα ή ντουλάπια με χαμηλή θερμοκρασία και, επίσης, ότι ορισμένα προϊόντα, όπως το παγωμένο
νερό, δεν πρέπει να καταναλώνονται πολύ κρύα
4. Η ανάγκη να μην υπερβαίνεται ο χρόνος (οι χρόνοι) αποθήκευσης που συνιστούν οι παρασκευαστές τροφίμων για
κάθε είδος τροφίμου
5. Γεγονός είναι ότι η αύξηση της θερμοκρασίας των κατεψυγμένων τροφίμων κατά τη χειροκίνητη απόψυξη, συντήρηση
ή καθαρισμό θα μπορούσε να μειώσει τη χρονική διάρκεια αποθήκευσης
6. Είναι καλύτερα να τυλίγετε τα κατεψυγμένα τρόφιμα σε πολλά στρώματα των γυάλινων ραφιών.
7. η απαιτούμενη προσοχή όσον αφορά τα αποθηκευμένα κατεψυγμένα τρόφιμα σε περίπτωση παρατεταμένης διακοπής
λειτουργίας της ψυκτικής συσκευής (διακοπή της παροχής ρεύματος ή βλάβη του συστήματος ψύξης)
Συμβουλές για την αποθήκευση φαγητού στο ψυγείο
Προσέξτε ιδιαίτερα με κρέας και ψάρι
Τα μαγειρεμένα κρέατα/ψάρια θα πρέπει πάντα να αποθηκεύονται σε ένα ράφι πιο πάνω από τα ωμά κρέατα/ψάρια, για
την αποφυγή της μεταφοράς βακτηρίων. Διατηρείτε τα ωμά κρέατα/ψάρια σε ένα δοχείο επαρκούς μεγέθους για τη
συλλογή των χυμών το οποίο διαθέτει κατάλληλο κάλυμμα.
Αφήστε χώρο γύρω από το φαγητό
Αυτό επιτρέπει στον κρύο αέρα να κυκλοφορεί γύρω από το ψυγείο, διασφαλίζοντας ότι όλα τα μέρη του ψυγείου
διατηρούνται δροσερά.
Τυλίξτε το φαγητό!
Για να αποφευχθεί η μεταφορά των γεύσεων και το στέγνωμα, τα τρόφιμα πρέπει να συσκευάζονται ή να καλύπτονται
ξεχωριστά. Τα φρούτα και τα λαχανικά δεν χρειάζονται τύλιγμα.
Τα προμαγειρεμένα τρόφιμα πρέπει να κρυώσουν σωστά
Αφήστε το ζεστό φαγητό να κρυώσει πριν το τοποθετήσετε μέσα στη συσκευή. Αυτό θα βοηθήσει στη διατήρηση της
εσωτερικής θερμοκρασίας της μονάδας.
Κλείσε την πόρτα!
Για να αποτρέψετε τη διαφυγή του κρύου αέρα από τη μονάδα, δοκιμάστε να περιορίσετε τον αριθμό των φορών που
ανοίγετε την πόρτα. Όταν επιστρέφετε από τα ψώνια, ταξινομήστε τα τρόφιμα που πρέπει να διατηρούνται στο ψυγείο
σας πριν ανοίξετε την πόρτα. Ανοίξτε την πόρτα μόνο για να βάλετε ή να βγάλετε φαγητό.
Προτεινόμενες περίοδοι αποθήκευσης
Για συνιστώμενο χρόνο αποθήκευσης τροφίμων, ανατρέξτε στις πληροφορίες που αναγράφονται στη συσκευασία των
τροφίμων σας.
Συμβουλές για αγορές κατεψυγμένων τροφίμων
Ο καταψύκτης σας είναι 4 αστέρων

Όταν αγοράζετε κατεψυγμένα τρόφιμα, δείτε τις Οδηγίες αποθήκευσης στη συσκευασία. Θα μπορείτε να αποθηκεύετε κάθε
είδος κατεψυγμένων τροφίμων για την περίοδο που εμφανίζεται έναντι της βαθμολογίας 4 αστέρων. Αυτή είναι συνήθως
η περίοδος που αναφέρεται ως "Καλύτερο, πριν", που βρίσκεται στο μπροστινό μέρος της συσκευασίας.
Ελέγξτε τη θερμοκρασία του ψυγείου/καταψύκτη
Ελέγξτε τη θερμοκρασία του ερμαρίου κατεψυγμένων τροφίμων στο κατάστημα όπου αγοράζετε τα κατεψυγμένα τρόφιμά
σας. Θα πρέπει να εμφανίζει θερμοκρασία χαμηλότερη από -18°C.
Επιλέξτε προσεκτικά τις συσκευασίες
Βεβαιωθείτε ότι η συσκευασία των κατεψυγμένων τροφίμων είναι σε άριστη κατάσταση.
Αγοράστε τα κατεψυγμένα τρόφιμα τελευταία. Αγοράζετε πάντα τα κατεψυγμένα προϊόντα στο τέλος της διαδρομής των
αγορών σας ή της επίσκεψή σας στο σουπερμάρκετ.
Κρατήστε τα κατεψυγμένα τρόφιμα μαζί
Προσπαθήστε να διατηρείτε τα κατεψυγμένα τρόφιμα μαζί ενώ ψωνίζετε και κατά τη διαδρομή προς το σπίτι καθώς αυτό
θα σας βοηθήσει να τα διατηρήσετε ψυχρότερα.
Αποθηκεύστε τα τρόφιμα αμέσως
Μην αγοράζετε κατεψυγμένα τρόφιμα εκτός εάν μπορείτε να τα καταψύξετε αμέσως. Ειδικές μονωμένες τσάντες μπορούν
να αγοραστούν από τα περισσότερα σούπερ μάρκετ και καταστήματα υλικού. Αυτά διατηρούν τα κατεψυγμένα τρόφιμα
κρύα για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα.
Απόψυξη κατεψυγμένων τροφίμων. Για ορισμένα τρόφιμα, η απόψυξη πριν από το μαγείρεμα είναι περιττή. Τα λαχανικά
και τα ζυμαρικά μπορούν να προστεθούν απευθείας σε βραστό νερό ή μαγειρεμένα στον ατμό. Κατεψυγμένες σάλτσες και
σούπες μπορούν να μπουν σε μια κατσαρόλα και να ζεσταθούν απαλά μέχρι να αποψυχθούν.
Κατάψυξη φρέσκων τροφίμων, χρήσιμες συμβουλές
Χρησιμοποιήστε ποιοτικό φαγητό και χειριστείτε το όσο το δυνατόν λιγότερο. Καταψύξτε τα τρόφιμα σε μικρές ποσότητες,
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παγώνουν πιο γρήγορα, χρειάζονται λιγότερο χρόνο για να ξεπαγώσουν και σας επιτρέπουν να τα φάτε στην ποσότητα 
που χρειάζεστε. 
Κατάψυξη φρέσκων (νωπών) τροφίμων 
Αρχικά, υπολογίστε την ποσότητα τροφίμων που θα καταψύξετε. Εάν καταψύχετε μεγάλες ποσότητες νωπών τροφίμων, 
θυμηθείτε να γυρίσετε τον επιλογέα ελέγχου στο Max. Αυτό θα μειώσει τη θερμοκρασία στον καταψύκτη (περίπου -30°C), 
καταψύχοντας τα τρόφιμά σας πιο γρήγορα και βοηθώντας να διατηρηθούν με τον καλύτερο τρόπο. Ωστόσο, θα πρέπει 
να το κάνετε με φειδώ για να εξοικονομήσετε ενέργεια. 
Προετοιμασίες για κατάψυξη 
• Αφήστε τα μαγειρεμένα τρόφιμα να κρυώσουν εντελώς.
• Ψύχετε τα τρόφιμα στο ψυγείο πριν την κατάψυξη, εάν είναι δυνατόν.
• Σκεφτείτε πώς θέλετε να μαγειρέψετε τα τρόφιμα πριν τα καταψύξετε.
• Μην καταψύχετε τα τρόφιμα σε μεταλλικά δοχεία καθώς μπορεί να θελήσετε να τα βάλετε στον φούρνο μικροκυμάτων

κατευθείαν από την κατάψυξη.
• Χρησιμοποιήστε ειδικές σακούλες καταψύκτη που διατίθενται από σούπερ μάρκετ, μεμβράνη κατάψυξης, σακούλες

πολυαιθυλενίου, πλαστικά δοχεία, αλουμινόχαρτο για όξινα τρόφιμα (όπως εσπεριδοειδή).
Μη χρησιμοποιείτε λεπτή μεμβράνη ή γυαλί. Μη χρησιμοποιείτε μεταχειρισμένα δοχεία τροφίμων (εκτός εάν καθαριστούν 
πρώτα καλά). 
• Αποκλείστε όσο το δυνατόν περισσότερο αέρα από το δοχείο. Θα μπορούσατε να αγοράσετε μια ειδική αντλία κενού

που απορροφά υπερβολικό αέρα από τη συσκευασία.
• Αφήστε μια μικρή ποσότητα «χώρου αέρα» κατά την κατάψυξη υγρών, για να επιτρέπεται η διαστολή.
• Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το χώρο στην κατάψυξη πιο αποτελεσματικά εάν καταψύχετε υγρά (ή στερεά με υγρά,

όπως στιφάδο) σε τετράγωνα τεμάχια.
Αυτό είναι γνωστό ως "εκτέλεση" ρίξτε το υγρό σε μια σακούλα πολυαιθυλενίου που βρίσκεται μέσα σε ένα δοχείο
τετράγωνης όψης. Το παγώνουμε έτσι, μετά το βγάζουμε από το δοχείο και σφραγίζουμε τη σακούλα.

Πού να αποθηκεύετε τα τρόφιμά σας στο ψυγείο 
Ψυχρή περιοχή: 
Εδώ αποθηκεύονται τα τρόφιμα που διατηρούνται περισσότερο αν διατηρούνται ψυχρά. Γάλα, αυγά, γιαούρτι, χυμοί 
φρούτων, σκληρά τυριά π.χ. Τσένταρ. Ανοιχτά βάζα και μπουκάλια με σως για σαλάτες, σάλτσες και μαρμελάδες. Λίπη, 
π.χ. βούτυρο, μαργαρίνη, αλείμματα χαμηλών λιπαρών, μαγειρικά λίπη και λαρδί. 
Ψυχρότερη περιοχή: 
Εδώ θα πρέπει να φυλάσσονται τα τρόφιμα που πρέπει να είναι κρύα για να διατηρούνται ασφαλή: 
• Τα ωμά και μη μαγειρεμένα τρόφιμα πρέπει πάντα να τυλίγονται.
• Προμαγειρεμένα διατηρημένα με απλή ψύξη τρόφιμα, π.χ. έτοιμα γεύματα, κρεατόπιτες, μαλακά 

τυριά.
• Προμαγειρεμένα κρέατα π.χ. ζαμπόν,
• Προετοιμασμένες σαλάτες (συμπεριλαμβανομένων προ-συσκευασμένων ανάμεικτων πράσινων 

σαλατών, ρυζιού, πατατοσαλάτα κ.λπ.).
• Επιδόρπια, π.χ. νωπό τυρί, σπιτικό φαγητό και περισσεύματα ή κέικ με κρέμα.
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Πάντα να τυλίγετε και να αποθηκεύετε το ωμό κρέας, τα πουλερικά και τα ψάρια στο
χαμηλότερο ράφι στο κάτω μέρος του ψυγείου. Έτσι θα αποτραπεί να στάξουν επάνω σε ή να
αγγίξουν άλλα τρόφιμα. Μην αποθηκεύετε εύφλεκτα αέρια ή υγρά στο ψυγείο.
Προτεινόμενες περίοδοι αποθήκευσης
Για συνιστώμενο χρόνο αποθήκευσης τροφίμων, ανατρέξτε στις πληροφορίες που αναγράφονται στη συσκευασία των
τροφίμων σας.
Απόψυξη
Μετά από κάποιο χρονικό διάστημα θα δημιουργηθεί πάγος σε ορισμένες περιοχές του θαλάμου ψυγείου/καταψύκτη. Ως
προσωρινό μέτρο, αυτός ο πάγος πρέπει να απομακρυνθεί με μια πλαστική ξύστρα. ΠΟΤΕ μη χρησιμοποιείτε μεταλλικό
ή αιχμηρό εργαλείο. Ωστόσο, η πλήρης απόψυξη θα είναι απαραίτητη κατά προσέγγιση μία φορά τον χρόνο ή εάν το
στρώμα πάγου υπερβαίνει τα 5 mm, για να διατηρηθεί η απόδοση του ψυγείου/καταψύκτη. Αυτό θα πρέπει να γίνεται εάν
η συσσώρευση πάγου δεν μπορεί να απομακρυνθεί ή εάν αρχίζει να παρεμποδίζει την αποθήκευση τροφίμων. Επιλέξτε
κάποια στιγμή κατά την οποία το απόθεμα κατεψυγμένων τροφίμων είναι χαμηλό και προχωρήστε ως εξής:
1. Βγάλτε τα κατεψυγμένα τρόφιμα, διακόψτε την ηλεκτρική τροφοδότηση του ψυγείου/καταψύκτη και αφήστε τις πόρτες

ανοιχτές. Ιδανικά, τα κατεψυγμένα τρόφιμα θα πρέπει να τοποθετούνται σε άλλο ψυγείο/καταψύκτη ή ψυγείο. Εάν αυτό
δεν είναι δυνατό, τυλίξτε τα τρόφιμα, αρχικά σε πολλά φύλλα εφημερίδας ή μεγάλες πετσέτες και στη συνέχεια σε ένα
χοντρό χαλί ή κουβέρτα και φυλάξτε τα σε δροσερό μέρος.

2. Ξύστε όσο το δυνατόν περισσότερο συσσωρευμένο πάγο χρησιμοποιώντας την πλαστική ξύστρα. Για να επιταχύνετε
τη διαδικασία απόψυξης, τοποθετήστε μπολ με ζεστό νερό μέσα στο ψυγείο/καταψύκτη. Καθώς ο στερεός πάγος
λιώνει, ξεκολλήστε τον με την πλαστική ξύστρα και αφαιρέστε τον.

3. Όταν ολοκληρωθεί η απόψυξη, καθαρίστε το ψυγείο/καταψύκτη όπως περιγράφεται.
Καθαρισμός στο εσωτερικό του ψυγείου/καταψύκτη

Μετά την απόψυξη θα πρέπει να καθαρίσετε το ψυγείο/καταψύκτη εσωτερικά με ένα ασθενές διάλυμα διττανθρακικής 
σόδας. Στη συνέχεια ξεπλύνετε με ζεστό νερό χρησιμοποιώντας ένα βρεγμένο σφουγγάρι ή πανί και σκουπίστε το. 
Πλύνετε τα καλάθια σε ζεστό σαπουνόνερο και βεβαιωθείτε ότι είναι εντελώς στεγνά πριν τα αντικαταστήσετε στο 
ψυγείο/καταψύκτη. Θα σχηματιστεί συμπύκνωση στο πίσω τοίχωμα του ψυγείου, ωστόσο θα κυλά συνήθως προς τα 
κάτω στο πίσω τοίχωμα και μέσα στην οπή αποχέτευσης πίσω από τον κάδο σαλάτας. 

Στην οπή αποχέτευσης θα τοποθετηθεί μια "ακίδα καθαρισμού". Αυτό διασφαλίζει ότι τα μικρά κομμάτια τροφίμων δεν 
μπορούν να εισέλθουν στην αποχέτευση. Αφού καθαρίσετε το εσωτερικό του ψυγείου σας και αφαιρέσετε τυχόν υπολείμματα 
τροφίμων από παντού, χρησιμοποιήστε την "ακίδα καθαρισμού" για να βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχουν μπλοκαρίσματα. 
Καθαρισμός εξωτερικού μέρους ψυγείου/καταψύκτη 
Χρησιμοποιήστε κανονικό γυαλιστικό επίπλων για να καθαρίσετε το εξωτερικό του καταψύκτη. Βεβαιωθείτε ότι οι πόρτες 
είναι κλειστές για να μην πέσει γυαλιστικό στη μαγνητική τσιμούχα της πόρτας ή στο εσωτερικό. 
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Η γρίλια του συμπιεστή στο πίσω μέρος του καταψύκτη και τα παραπλήσια εξαρτήματα μπορούν να καθαριστούν με το 
εξάρτημα της βούρτσας μιας ηλεκτρικής σκούπας. 
Μη χρησιμοποιείτε σκληρά καθαριστικά, λειαντικά σφουγγαράκια ή διαλυτικά για να καθαρίσετε οποιοδήποτε μέρος του 
Καταψύκτη. 
Απουσία διακοπών 
Απενεργοποιήστε πρώτα το ψυγείο και, στη συνέχεια, αποσυνδέστε τη συσκευή από την πρίζα. 
Αφαιρέστε όλα τα τρόφιμα. 
Καθαρίστε το ψυγείο. 
Αφήστε το καπάκι ελαφρώς ανοιχτό για να αποφύγετε πιθανό σχηματισμό συμπύκνωσης, μούχλας ή οσμών. 
Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στην περίπτωση των παιδιών. Η μονάδα δεν πρέπει να είναι προσβάσιμη σε παιδιά που 
παίζουν. 
Σύντομες διακοπές: Αφήστε τη μονάδα σε λειτουργία κατά τη διάρκεια διακοπών για διάστημα μικρότερο των τριών εβδομάδων. 
Διακοπές μεγάλης διάρκειας: Εάν η συσκευή δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για πολλούς μήνες, απομακρύνετε όλα τα 
τρόφιμα και αποσυνδέστε το καλώδιο τροφοδοσίας ρεύματος. Καθαρίστε και στεγνώστε διεξοδικά το εσωτερικό. Για να 
αποφύγετε τις οσμές και την ανάπτυξη μούχλας, αφήστε τη θύρα ελαφρώς ανοιχτή, ασφαλίζοντάς τη στην ανοιχτή θέση, 
εάν είναι απαραίτητο. 
ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ ΠΡΟΒΛΗΜΆΤΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΉΡΗΣΗ 
Αντιμετώπιση προβλημάτων 
Διακοπή ρεύματος 
Εάν η εσωτερική θερμοκρασία του θαλάμου καταψύκτη είναι -18 ° C ή λιγότερο όταν το ρεύμα επιστρέψει, τα τρόφιμά σας 
είναι ασφαλή. Τα τρόφιμα στον καταψύκτη σας θα παραμείνουν κατεψυγμένα για περίπου 16 ώρες με την πόρτα κλειστή. 
Μην ανοίγετε την πόρτα του καταψύκτη περισσότερο από όσο χρειάζεται. 
Ο καταψύκτης είναι εξαιρετικά κρύος 
Μπορεί να έχετε ρυθμίσει κατά λάθος τον επιλογέα ελέγχου του θερμοστάτη σε υψηλότερη θέση. 
Ο καταψύκτης είναι εξαιρετικά ζεστός 
Ο συμπιεστής μπορεί να μην λειτουργεί. Γυρίστε τον επιλογέα ελέγχου του θερμοστάτη στη μέγιστη ρύθμιση και περιμένετε 
μερικά λεπτά. Εάν δεν υπάρχει θόρυβος, δεν λειτουργεί. Επικοινωνήστε με το τοπικό κατάστημα όπου έγινε η αγορά σας. 
Ο καταψύκτης δεν λειτουργεί 
Ελέγξτε ότι είναι συνδεδεμένος στην πρίζα και ενεργοποιημένος. Ελέγξτε ότι η ασφάλεια στο φις δεν έχει καεί. Συνδέστε 
μια άλλη συσκευή, όπως μια λάμπα, για να δείτε αν η πρίζα λειτουργεί. Αφήστε τον καταψύκτη για 30 λεπτά. 
Εμφανίζεται συμπύκνωση στο εξωτερικό του καταψύκτη 
Αυτό μπορεί να οφείλεται σε αλλαγή στη θερμοκρασία του δωματίου. Σκουπίστε τυχόν υπολείμματα υγρασίας. Εάν το 
πρόβλημα συνεχίζεται, επικοινωνήστε με το τοπικό κατάστημα όπου πραγματοποιήθηκε η αγορά σας. 
Θόρυβοι μέσα στον καταψύκτη 
Αν δεν είχατε έναν καταψύκτη μέχρι τώρα, μπορεί να παρατηρήσετε ότι κάνει κάποιους μάλλον ασυνήθιστους θορύβους. 
Οι περισσότεροι θόρυβοι είναι απολύτως φυσιολογικοί, ωστόσο θα πρέπει να τους έχετε υπόψη σας! 
ΓΟΥΡΓΟΥΡΗΤΌ, ΒΟΥΗΤΌ 
Οι θόρυβοι αυτοί προκαλούνται από την κυκλοφορία του ψυκτικού μέσου στο σύστημα ψύξης. Αυτό έχει γίνει πιο έντονο από 
την εισαγωγή των ελεύθερων αερίων CFC. Αυτό δεν αποτελεί βλάβη και δεν επηρεάζει την απόδοση του καταψύκτη σας. 
ΒΟΥΗΤΌ, ΓΟΥΡΓΟΥΡΗΤΌ Ή ΔΟΝΗΣΕΙΣ 
Οφείλεται στη λειτουργία του μοτέρ του συμπιεστή, καθώς αντλεί και κυκλοφορεί το ψυκτικό μέσο στο σύστημα. 
Μετακίνηση του καταψύκτη 
Θέση 
Μην τοποθετείτε τον καταψύκτη σας κοντά σε πηγές θερμότητας, όπως για παράδειγμα, κουζίνα, λέβητα ή καλοριφέρ. 
Αποφύγετε επίσης το άμεσο ηλιακό φως σε εξωτερικά κτίρια ή ξαπλώστρες. 
Οριζοντίωση του καταψύκτη 
Βεβαιωθείτε ότι ο καταψύκτης είναι οριζοντιωμένος. Χρησιμοποιήστε τα περιστρεφόμενα πόδια οριζοντίωσης μπροστά. 
Εάν ο καταψύκτης δεν είναι οριζοντιωμένος, η ευθυγράμμιση των πόρτων και της μαγνητικής τσιμούχας θα επηρεαστούν 
και μπορεί να προκαλέσουν εσφαλμένη λειτουργία του καταψύκτη σας. 
Μην ενεργοποιείτε τον καταψύκτη για 4 ώρες 
Αφού ο καταψύκτης είναι στη θέση του, πρέπει να μείνει ανενεργός για 4 ώρες. Αυτό επιτρέπει χρόνο για να καθίσει το 
ψυκτικό υγρό. 
Εγκατάσταση 
Μην καλύπτετε ή αποκλείετε τους αεραγωγούς ή τις περσίδες της συσκευής σας. 
Απορρίψτε προσεκτικά τον καμένο λαμπτήρα αμέσως. 
Απουσία διακοπών 
• Απενεργοποιήστε πρώτα το ψυγείο και, στη συνέχεια, αποσυνδέστε τη συσκευή από την πρίζα.
• Αφαιρέστε όλα τα τρόφιμα.
• Καθαρίστε το ψυγείο.
• Αφήστε το καπάκι ελαφρώς ανοιχτό για να αποφύγετε πιθανό σχηματισμό συμπύκνωσης, μούχλας ή οσμών.
• Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί στην περίπτωση των παιδιών. Η μονάδα δεν πρέπει να είναι προσβάσιμη σε παιδιά

που παίζουν.
• Σύντομες διακοπές: Αφήστε τη μονάδα σε λειτουργία κατά τη διάρκεια διακοπών για διάστημα μικρότερο των τριών

εβδομάδων.
• Διακοπές μεγάλης διάρκειας: Εάν η συσκευή δεν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για πολλούς μήνες, απομακρύνετε

όλα τα τρόφιμα και αποσυνδέστε το καλώδιο τροφοδοσίας ρεύματος. Καθαρίστε και στεγνώστε διεξοδικά το
εσωτερικό. Για να αποφύγετε τις οσμές και την ανάπτυξη μούχλας, αφήστε τη θύρα ελαφρώς ανοιχτή,
ασφαλίζοντάς τη στην ανοιχτή θέση, εάν είναι απαραίτητο.

Πώς να εξοικονομήσετε ενέργεια 
• Τοποθετήστε το ψυγείο στο πιο δροσερό μέρος του δωματίου, μακριά από το άμεσο ηλιακό φως και μακριά από

αγωγούς ή θερμοσίφωνες. Μην τοποθετείτε το ψυγείο δίπλα σε συσκευές που παράγουν θερμότητα, όπως μια
σειρά, φούρνο ή πλυντήριο πιάτων.
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• Η πόρτα του ψυγείου πρέπει να παραμένει ανοιχτή μόνο όσο χρειάζεται. μην τοποθετείτε ζεστά τρόφιμα μέσα στο
ψυγείο.

• Οργανώστε το ψυγείο για να μειώσετε τα ανοίγματα της πόρτας. Αφαιρέστε όσα προϊόντα χρειάζονται ταυτόχρονα
και κλείστε την πόρτα το συντομότερο δυνατό.

• Η πόρτα του ψυγείου πρέπει να κλείσει σωστά για να αποφευχθεί η αυξημένη κατανάλωση ενέργειας και ο
σχηματισμός περίσσειας πάγου ή/και συμπύκνωσης στο εσωτερικό.

• Συνεχής κυκλοφορία κρύου αέρα διατηρεί τη θερμοκρασία ομοιογενή στο εσωτερικό του ψυγείου. Για το λόγο αυτό,
είναι σημαντικό να διανεμηθεί σωστά το φαγητό, για να διευκολυνθεί η ροή του αέρα.

• Καλύψτε τα τρόφιμα και σκουπίστε τα δοχεία πριν τα τοποθετήσετε στο ψυγείο. Αυτό μειώνει τη συσσώρευση
υγρασίας στο εσωτερικό της μονάδας.

• Μην γεμίζετε υπερβολικά το ψυγείο και μην εμποδίζετε τα κρύα αεροδρόμια. Με αυτόν τον τρόπο το ψυγείο
λειτουργεί περισσότερο και καταναλώνει περισσότερη ενέργεια. Τα ράφια δεν πρέπει να είναι επενδεδυμένα με
αλουμινόχαρτο, κερί από χαρτί ή χαρτί κουζίνας. Οι επενδύσεις παρεμβαίνουν στην κυκλοφορία του κρύου αέρα,
καθιστώντας το ψυγείο λιγότερο αποδοτικό, γεγονός που θα μπορούσε να προκαλέσει αλλοίωση των τροφίμων.

• Κατά τη διάρκεια παρατεταμένων απουσιών (παράδειγμα: διακοπές), είναι σκόπιμο να αποσυνδέσετε το ψυγείο, να
αφαιρέσετε όλο το φαγητό και να το καθαρίσετε. Η πόρτα πρέπει να παραμείνει ελαφρώς ανοιχτή για να
αποφευχθεί η μούχλα και οι δυσάρεστες οσμές. Αυτό δεν θα επηρεάσει το ψυγείο όταν επανασυνδεθεί.

• Κατά τη διάρκεια σύντομων απουσιών (παράδειγμα: αργίες), το ψυγείο μπορεί να παραμείνει αναμμένο. Ωστόσο,
θυμηθείτε ότι μπορεί να προκύψουν παρατεταμένες διακοπές ρεύματος ενώ λείπετε.

Σέρβις 
• Το σέρβις του προϊόντος θα πρέπει να γίνεται από έναν εξουσιοδοτημένο μηχανικό και να χρησιμοποιούνται μόνο

γνήσια ανταλλακτικά.
• Σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να επιχειρείτε να επισκευάσετε τη συσκευή μόνοι σας.
• Επισκευές που εκτελούνται από άτομα χωρίς εμπειρία μπορεί να προκαλέσουν τραυματισμούς ή σοβαρές

δυσλειτουργίες. Επικοινωνήστε με το τοπικό κατάστημα όπου έγινε η αγορά σας.
• Όταν η συσκευή δεν χρησιμοποιείται για μεγάλα χρονικά διαστήματα, αποσυνδέστε την από την ηλεκτρική

τροφοδοσία, αδειάστε όλα τα τρόφιμα και καθαρίστε τη συσκευή, αφήνοντας μισάνοιχτη την πόρτα για την αποφυγή
δυσάρεστων οσμών.

ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΑΥΤΗ Η ΣΥΣΚΕΥΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΕΙΩΘΕΙ. 
1. Αυτή η συσκευή διαθέτει ένα φις το οποίο θα είναι κατάλληλο για χρήση σε κάθε οικία που διαθέτει πρίζες σύμφωνες

με τις τρέχουσες προδιαγραφές.
2. Εάν το τοποθετημένο φις δεν είναι κατάλληλο για τις πρίζες σας, θα πρέπει να αφαιρεθεί και να απορριφθεί

προσεκτικά. Για να αποφύγετε πιθανό κίνδυνο ηλεκτροπληξίας, μην εισάγετε το απορριφθέν φις σε πρίζα.
Αλλαγή του εσωτερικού λαμπτήρα φωτισμού 
1. Πριν από την αντικατάσταση του λαμπτήρα, πάντα να πατάτε και να γυρίζετε τον επιλογέα του θερμοστάτη στη θέση

"OFF" και στη συνέχεια να αποσυνδέετε την παροχή ρεύματος.
2. Κρατήστε και ανασηκώστε το κάλυμμα του λαμπτήρα.
3. Αφαιρέστε τον παλιό λαμπτήρα ξεβιδώνοντάς τον αριστερόστροφα.
4. Αντικαταστήστε τον με έναν νέο λαμπτήρα (Μέγ.10W) βιδώνοντάς τον δεξιόστροφα, διασφαλίζοντας ότι είναι

στερεωμένος στην υποδοχή του λαμπτήρα.
Επανατοποθετήστε το κάλυμμα του φωτισμού και συνδέστε ξανά το ψυγείο/καταψύκτη σας στην παροχή ρεύματος και 
ενεργοποιήστε το. 

Έλεγχος ασφαλείας μετά τη συντήρηση 
Είναι κομμένο ή κατεστραμμένο το καλώδιο τροφοδοσίας; 
Είναι το φις ρεύματος καλά τοποθετημένο στην πρίζα; 
Έχει υπερθερμανθεί ασυνήθιστα το φις τροφοδοσίας; 

Σημείωση: Μπορεί να προκληθεί ηλεκτροπληξία και πυρκαγιά σε περίπτωση που το καλώδιο 
τροφοδοσίας και τα φις έχουν υποστεί ζημιά ή είναι γεμάτα σκόνη. Σε περίπτωση οποιασδήποτε 
ανωμαλίας, βγάλτε το φις από την πρίζα και επικοινωνήστε με τον προμηθευτή. 

ΑΥΤΗ Η ΣΥΣΚΕΥΗ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΕΙΩΘΕΙ. 
Αυτή η συσκευή διαθέτει ένα φις το οποίο θα είναι κατάλληλο για χρήση σε κάθε οικία που διαθέτει πρίζες σύμφωνες με 
τις τρέχουσες προδιαγραφές. Εάν το τοποθετημένο φις δεν είναι κατάλληλο για τις πρίζες σας, θα πρέπει να αφαιρεθεί και 
να απορριφθεί προσεκτικά. Για να αποφύγετε πιθανό κίνδυνο ηλεκτροπληξίας, μην εισάγετε το απορριφθέν φις σε πρίζα. 
Αυτή η συσκευή συμμορφώνεται με τις Οδηγίες της ΕΟΚ. 

Ορθή απόρριψη του προϊόντος 

Η παρούσα σήμανση υποδεικνύει ότι αυτό το προϊόν δεν πρέπει να απορρίπτεται μαζί με άλλα οικιακά 
απορρίμματα σε ολόκληρη την ΕΕ. Για να αποτρέψετε πιθανή βλάβη στο περιβάλλον ή στην ανθρώπινη 
υγεία από τον ανεξέλεγκτο όγκο απορριμμάτων, ανακυκλώστε τη συσκευή υπεύθυνα για να προωθήσετε 
τη βιώσιμη επαναχρησιμοποίηση των υλικών πόρων. Για να επιστρέψετε τη μεταχειρισμένη συσκευή σας, 
χρησιμοποιήστε τα συστήματα επιστροφής και συλλογής ή επικοινωνήστε με τον πωλητή από τον οποίο 
αγοράσατε το προϊόν. Μπορεί να συλλέξει αυτό το προϊόν για περιβαλλοντικά ασφαλή ανακύκλωση. 

Προειδοποιήσεις σχετικά με την απόρριψη 
Το ψυκτικό μέσο και το αφρώδες υλικό κυκλοπεντανίου που χρησιμοποιούνται για το ψυγείο είναι εύφλεκτα. Ως εκ τούτου, 
κατά την απόρριψη του ψυγείου, πρέπει να φυλάσσεται μακριά από οποιαδήποτε πηγή πυρκαγιάς και να παραλαμβάνεται 
από ειδική εταιρεία ανάκτησης υλικών με αντίστοιχη ειδίκευση στην απόρριψή της με τρόπο διαφορετικό της απόρριψης 
με καύση, ώστε να αποφευχθεί ζημιά στο περιβάλλον ή οποιαδήποτε άλλη βλάβη. 
Κατά την απόρριψη του ψυγείου, αποσυναρμολογήστε τις θύρες και αφαιρέστε τη φλάντζα της θύρας και τα ράφια. 
τοποθετήστε τις θύρες και τα ράφια σε κατάλληλη θέση, για να αποτρέψετε πιθανή παγίδευση παιδιών. 

Για να επικοινωνήσετε με την τεχνική βοήθεια, επισκεφτείτε τον ιστότοπό μας: https://corporate.haiereurope.com/en/
Στην ενότητα "Ιστότοπος", επιλέξτε τη μάρκα του προϊόντος σας και τη χώρα σας. Θα είσαι
ανακατευθυνθεί στον συγκεκριμένο ιστότοπο όπου μπορείτε να βρείτε τον αριθμό τηλεφώνου και τη φόρμα 
επικοινωνίας
τεχνική βοήθεια.
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το προϊόν, συμβουλευτείτε τη διεύθυνση https://eprel.ec.europa.eu/ ή
σαρώστε το QR στην ετικέτα ενέργειας που παρέχεται με τη συσκευή.


